

НАША ХРОНИКА

28 ноября 2023 г. Государственный Кремлёвский дворец. Пленарное заседание XXV Всемирного Русского Народного Собора «Настоящее и будущее русского мира», на котором с видео-обращением к собравшимся выступил Президент Российской Федерации В.В. Путин. Затем доклад, в котором были затронуты, в частности, острые проблемы, касающиеся демографического вопроса в России, а также ситуации с эмигрантами в стране, прочитал Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. В работе юбилейного пленарного заседания принял участие В.В. Сдобняков и представитель журнала «Вертикаль. XXI век» в Москве, поэт и публицист Н.В. Офитов. Закончилось торжество замечательным концертом, в котором приняли участие прославленные коллективы из Архангельска, Краснодара, Красноярска и других городов нашей Родины.

29 ноября 2023 г. В Московском «Заиконоспасском мужском монастыре» на улице Никольской Валерий Сдобняков встретился с давним автором «Вертикали. XXI век», православным публицистом и поэтом Алексеем Лосяковым. В нашем издательстве вышли две книги Алексея, подготовленные им к печати во время учёбы и сразу после её окончания в Нижегородской духовной семинарии. Сейчас он исполняет обязанности заведующего канцелярией этого старинного монастыря в самом центре столицы России. На этот раз в редакцию журнала Лосяков передал цикл новых стихотворений.

30 ноября 2023 г. Открытие выставки Нижегородского отделения Союза художников России на ул. Беговой в зале Московского отделения Союза художников России. Среди представленных картин есть те, репродукции которых уже появлялись на обложке журнала «Вертикаль. XXI век». Это произведения В.И. Заноги, Е.М. Бовина, М.И. Заноги, Н.И. Ждановой. Кроме того обращали на себя внимание произведения художников, являющихся авторами нашего журнала: В.Н. Величко, Е.И. Юсова, Т.В. Арбековой... Об этом, а также о тесном сотрудничестве нижегородского писательского союза с художниками Нижнего Новгорода говорил в своём выступлении В.В. Сдобняков. На открытии выставки так же выступили московские авторы «Вертикали»: первый вице-президент Российской академии художеств В.Г. Калинин, народные художники РФ В.П. Полотнов и П.Т. Стронский.

2 декабря 2023 г. В Гостином Дворе книжная выставка Non \fiction № 25. Множество встреч с самыми разными писателями, издателями, художниками. Разнообразие представленных книг поражает – от предназначенных для самых маленьких детей до глобальных научных монографий; от классической русской литературы до современных романов зарубежных авторов; от мемуаров до философских трактатов... На полях выставки произошло знакомство главного редактора журнала «Вертикаль. XXI век» с известным художником-мультипликатором Ю.Б. Норштейном, создателем «Ёжика в тумане», «Шинель» и многих других. Повод знакомства – творчество друга журнала, заслуженного деятеля искусств России, художника Е.А. Расторгуева, с которым Юрий Борисович был близко знаком.

4 декабря 2023 г. Валерий Сдобняков побывал в редакции журнала «Москва». В 2023 году одно из старейших литературных изданий страны опубликовало три произведения писателя: повесть «Гауптвахта» (№ 6), рассказы «Володя» (№ 1) и «Шелехов» (№ 12).

9 декабря 2023 г. По приглашению члена общественно-редакционного совета журнала «Вертикаль. XXI век», руководителя курса Нижегородского театрального училища им. Е.А. Евстигнеева А.В. Мюрисепа Валерий Сдобняков побывал в Учебном театре на премьерном показе спектакля по пьесе А.Н. Арбузова «Домик на окраине» («Домик в Черкизове»). Постановка у зрителей заслужила самую высокую оценку. Главный редактор журнала поблагодарил коллегу за столь плодотворный труд с молодыми актерами.

19 декабря 2023 г. В выставочном зале Нижегородского государственного художественного музея прошло открытие юбилейной выставки заслуженного художника РФ Инессы Сафроновой. Восемьдесят работ разного периода было представлено публике. Инесса Викторовна, и это отмечалось всеми выступающими, художник равнодушный, эмоциональный, размышляющий. На этот раз она представила выставку-праздник, выставку добра и надежды. Валерий Сдобняков передал на память свою книгу «Сроки» с тёплой дарственной надписью.

22 декабря 2023 г. Благодаря нашему давнему другу, московскому поэту А.А. Строкину продолжает сотрудничество редакции журнала «Вертикаль. XXI век» с библиотеками Ярославской области. На этот раз, в канун новогодних праздников, большой комплект журнальных книжек за прошлые годы отослан в Центральную библиотечную систему города Ростова. Благодарим Анатолия Андреевича за душевную отзывчивость.

28 декабря 2023 г. В помещении Нижегородской областной организации Союза писателей России прошло расширенное заседание правления. Во встрече приняли участие В. Сдобняков, Д. Фаминский, А. Чеснов, Е. Эрастов, П. Калинина, Г. Таланова, В. Чугунов, П. Климешов, Я. Кауров, В. Ивенин, М. Рубцов. Коллеги тепло поздравили друг друга с наступающим Новым годом.

29 декабря 2023 г. В Нижегородском государственном академическом театре драмы им. М. Горького бенефисным спектаклем «Доктор Живаго» отметили 80-летие заслуженного артиста РФ А.В. Мюрисепа. Среди прочих поздравлений от коллег по консерватории, театральному училищу, от областных властей и, конечно же, коллег по сцене, Валерий Сдобняков поздравил Александра Васильевича от писательского сообщества. Он отметил: «Талантливого человека всегда отличает от прочих большое доброе и отзывчивое сердце. У вас оно именно такое. И его тепла, сострадания, равнодушия хватает на многое. И создавать незабываемые роли в театре, и воспитывать молодых артистов, и в своих текстах с благодарностью вспоминать повлиявших на ваше становление педагогов, и оставаться преданным и надёжным человеком в дружбе. Вы, как и предназначено высокой классической русской культуре, утверждаете нравственные основы».

12 января 2024 г. В Нижегородской областной писательской организации прошла первая встреча «литературной читки». Открывая её, Валерий Сдобняков так охарактеризовал смысл таких встреч: «Давайте попробуем возродить авторские писательские чтения, которые были популярны в среде русских поэтов и прозаиков вплоть до тридцатых годов прошлого века». Первым свои стихи, пока ещё не вошедшие ни в одну из книг, читал Евгений Эрастов. В обсуждении, а лучше сказать – в дружеском разговоре – приняли участие Валерий Сдобняков, Михаил Рубцов, Борис Селезнев, Галина Таланова, Людмила Калинина, Ирина Советова.

23 января 2024 г. На «Радио России. Нижний Новгород» прошёл прямой эфир передачи, посвящённой популяризации русской литературы среди населения области. Особенно ведущую Наталью Михайлову волновал этот вопрос в сфере обучения школьников и студентов. На затронутые темы своё мнение высказал председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России Валерий Сдобняков. В частности он с сожалением отметил, что абсолютно пассивны тут местные СМИ – и всё из-за того, что сами журналисты литературно мало образованы и элементарно не начитаны.

24 января 2024 г. В.В. Сдобняков и А.В. Мюрисеп в Нижегородском театре драмы встретились с директором театра, заслуженным работником культуры РФ Б.П. Кайновым. Был обсуждён вопрос подготовки к печати специальных выпусков журнала «Вертикаль. XXI век», посвящённых театральному искусству за всю историю его существования в нижегородских пределах.

26 января 2024 г. В Учебном театре была показана премьера спектакля «Дом Бернарды Альбы» по пьесе Федерико Гарсиа Лорки. Режиссёр постановки и руководитель курса Нижегородского театрального училища, студенты которого были задействованы в спектакле, Л.А. Чигин. Валерий Сдобняков поздравил автора «Вертикали. XXI век», прозаика и поэта, чьи произведения с завидной периодичностью появляются на страницах нашего журнала, с новой интересной творческой работой.

2 февраля 2024 г. В нижегородском Доме актёра прошла встреча с народным артистом РФ, председателем Союза театральных деятелей РФ, художественным руководителем Театра Олега Табакова и директором Театральной школы Олега Табакова, сопредседателем избирательного штаба кандидата в президенты РФ В.В. Путина В.А. Машковым. На встрече присутствовали авторы журнала «Вертикали. XXI век», заслуженные артисты А.В. Мюрисеп и Р.А. Божко, а также председатель Нижегородской областной писательской организации Валерий Сдобняков.

5 февраля 2024 г. Валерий Сдобняков обратился с письмом к руководителю Управления внутренних дел по Нижегородской области с тем, чтобы в ведомстве был организован доступ к архивным материалам, касающихся 30-х годов XX века, краеведа С.А. Смирнова, готовящего, при содействии Нижегородской областной организации Союза писателей России и редакции журнала «Вертикали. XXI век» книгу памяти по раскулаченным жителям Нижегородского края.

6 февраля 2024 г. В музее «Домик Каширина» в рамках конкурса премии Нижегородской области имени М.А. Горького, был показан спектакль-читка по повести А.М. Горького «Детство». В постановке задействованы трое актёров нижегородского театра «Вера». В качестве зрителей, в музее присутствовали члены Межведомственного совета по присуждению премии, в который входит и председатель областной писательской организации В.В. Сдобняков.

8 февраля 2024 г. В Балахне, в библиотеке МАУ ЦДО «Дом Москвы» прошла встреча с художником Г.А. Скотиной. Поводом послужил выход книги-альбома Валерия Сдобнякова «Поэзия русского мира в акварелях Г.А. Скотиной». Галина Алексеевна передала в библиотеку центра не только это издание, но и комплект журнала «Вертикали. XXI век» почти из двадцати номеров. Была организована выставка акварелей художника, созданных в последнее время. Работы Скотиной не однократно публиковались на обложках нашего журнала, а представленная книга вышла в издательстве «Вертикали. XXI век» в 2023 году.

16 февраля 2024 г. Постоянно сотрудничающий с журналом «Вертикаль. XXI век» нижегородский художник Е.И. Юсов изготовил по нашей просьбе три графических портрета известных нижегородцев: народных артистов России Г.С. Демурова, В.В. Вихрова, и заслуженного работника культуры РФ Б.П. Кайнова. Сегодня эти работы были переданы В.В. Сдобнякову для дальнейшей публикации.